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Vragen van de leden Sienot en Jetten (beiden D66) aan de Staatssecretaris 
van Infrastructuur en Waterstaat over het gebruik van de ov-fiets (ingezonden 
10 januari 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Veldhoven-Van der Meer (Infrastructuur 
en Waterstaat) (ontvangen 29 januari 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Met ov-fiets is er nog een wereld te 
winnen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Heeft u kennisgenomen van het onderzoek van het Smart Public Transport 
Lab over het gebruik van de fiets in het openbaar vervoer? 

Antwoord 2
Ja, ik heb kennisgenomen van het onderzoekpaper en de presentatie2 die 
onder verantwoordelijkheid van de afdeling Transport van de TU-Delft zijn 
uitgebracht. 

Vraag 3
Hoe verklaart u de constatering dat slechts één procent van de bus- en 
metropassagiers hun weg vervolgt op de ov-fiets? 

Antwoord 3
Ik heb hiernaar zelf geen specifiek onderzoek laten doen. Ik veronderstel dat 
bus- en metrohaltes vaak dichtbij de eindbestemming van veel reizigers 
liggen waardoor deze veelal te voet het laatste stuk van hun reis zullen 
afleggen. Het onderzoekpaper en de presentatie als genoemd in antwoord 2 
geven daarbij aan dat mensen die met de trein een langere reis gaan maken 
of gemaakt hebben meer bereid zijn om een wat langere afstand te fietsen 

1 https://www.trouw.nl/home/met-ov-fiets-is-er-nog-een-wereld-te-winnen~a06a02d0/
2 Understanding the trip and user characteristics of the combined bicycle and transit mode 

(paper) en Thredbo conference presentation.
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dan mensen die een wat kortere reis met bus, tram of metro maken. Naar 
bus, tram of metro is de gemiddelde afstand 2,7 km en naar de trein 4 km. 
Vanaf bus, tram of metro is die afstand 0,7 km en vanaf het uitstapstation van 
de trein 1,5 km. 

Vraag 4
Deelt u de mening van de D66-fractie dat een uitbreiding van het aantal 
ov-fietsverhuurlocaties een wenselijke bijdrage levert aan het mobiliteits-
systeem? 

Antwoord 4
De fiets en de deelfiets gaan een steeds volwaardiger onderdeel uitmaken 
van het totale mobiliteitssysteem. Ik vind dat een goede ontwikkeling. Steeds 
meer reizigers nemen een deelfiets, met name om het laatste stukje van de 
reis naar hun eindbestemming af te leggen. De OV-fiets voorziet – gezien de 
groeicijfers – duidelijk in een behoefte van reizigers. Ik zie de laatste tijd ook 
veel nieuwe, innovatieve deelfietssystemen ontstaan, al dan niet gekoppeld 
aan ov-locaties. Het initiatief hiertoe komt onder andere van marktpartijen, 
decentrale overheden en vervoerders. Ik beschouw dat als een indicatie dat er 
binnen het mobiliteitssysteem in Nederland een markt voor deelfietsen is 
ontstaan. 

Vraag 5
Klopt het dat NS tot nu toe terughoudend was met het aanbieden van 
ov-fietsverhuur op andere plekken dan bij het station? Zo ja, waarom? 

Antwoord 5
OV-fiets is een formule voor natransport van het brede OV. Bij de start van 
OV-Fiets lag de nadruk op de treinreis. Inmiddels legt NS de focus steeds 
meer op de aansluiting op het OV in brede zin. In de afgelopen jaren zijn 
daarom ook uitgiftelocaties geopend op andere OV-knooppunten, bijvoor-
beeld bij metrostations in Rotterdam en busstations in Noord-Brabant. 
Daarnaast was OV-fiets al aanwezig op andere OV-knooppunten (busstations, 
P&R terreinen etc.). 

Vraag 6
Bent u bereid om met alle ov-concessiehouders in gesprek te gaan over een 
reizigersonderzoek naar de wens of behoefte aan meer ov-fietsverhuur-
locaties? 

Antwoord 6
Ja. Ik ga graag met ov-concessiehouders in gesprek over de kansen voor 
deelfietsen als onderdeel van een soepele deur-tot-deur-reis voor reizigers. 
Zoals in mijn antwoord op vraag 4 aangegeven, zien decentrale overheden en 
vervoerders deze kansen en zetten daar ook op in. NS heeft aangegeven dat 
zij al met een aantal decentrale overheden heeft gesproken waaronder de 
provincies Groningen en Noord-Brabant en deze gesprekken verder wil 
uitbreiden naar overige regio’s. In de provincie Limburg biedt Arriva in 
Maastricht NextBikes aan onder andere bij drie treinstations. Keolis biedt in 
de provincie Gelderland en Utrecht onder meer in Apeldoorn en Leusden 
zogenaamde «KeoBikes» aan. Vanuit de Drechtsteden, Alblasserwaard en 
Vijfherenlanden is een concessie gegund aan Q-Buzz waar de deelfiets een 
onderdeel van het mobiliteitspakket is. Zelf bezie ik via pilots hoe en onder 
welke voorwaarden deelfietsen ook gebruik kunnen maken van stallingruimte 
bij stations.
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